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Procès-verbal 
 Le mercredi 5 octobre 2023     

9 h 30 à 11 h 30 
 

Sont présents : Julie Marleau (Est), Julie Marsh et Paulette Laroque (Nord), Brigitte Bouffard et Lise Duhaîme (Nord-Est), Angèle Marchetti et 
Sandra Perrier (Centre), Tina Lee et Michelle Martin (Centre-Sud), Mélissa Yakimishan (Sud-Est), Julie Allard et Ann Lambert (Sud-Ouest), Hélène 
Grégoire (Collège La Cité), Josée Latulippe (Collège Boréal), Sylvie Charron, Elise Robitaille et Geneviève Verreault (Association francophone à 
l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario - AFÉSEO). 

   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 
1. Ouverture de la séance et 

présentation des membres 
➢ Mot de bienvenue et rencontre présidée par Mélissa Yakimishan et Josée Latulippe. 
Tour de table pour présenter les membres.  
 

2. Lecture de l’ordre du jour  

 

Ajout du point #11 : Autres « Thérapie en nature »   
Le point # 11 est présenté par Josée Latulippe. 
L’ajout du point # 11 est proposé par Michelle et appuyé par Hélène. Tous les 
membres présents sont d’accord avec l’ordre du jour. 
 

 

3. Déclaration de conflits 

d’intérêts 

 

Si des décisions sont prises en ce qui a trait aux services de l’AFÉSEO, ses 
employés (Sylvie Charron, Geneviève Verreault et Elise Robitaille) devront se 
retirer. On précise aussi qu’en tout temps durant la réunion, on peut signaler un 
conflit d’intérêts, et ce, si l’on en ressent le besoin.  

 

4. Lecture du procès-verbal du 
10 mai 2023  

 

Correction apportée : correction au nom de Brigitte qui est du réseau InterAgir 
du Nord-Est et non du réseau InterAgir Nord. 
 
Adoption : Cette correction est proposée par Hélène et appuyée par Julie Allard. 
Tous sont en faveur. 
 

 

5. Coordination ➢ Comité ad hoc : présenter des propositions 
 

Cadre stratégique, MVV et planification annuelle : 
Les valeurs suivantes ont été modifiées :  
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- Le mot « Écoute » a été remplacé par « Engagement »; 
- Le terme « Développement » a été remplacé par « Croissance 

professionnelle »; 
- Ajout du mot « Diversité » à « Inclusion »; 
- Les modifications apportées à la vision, à la mission et aux valeurs sont 

présentées aux membres présents; 
- Le cadre stratégique a été révisé et modifié pour être en lien avec les 

attentes du Ministère et pour refléter le mandat des réseaux;  
- Chacun des éléments du cadre stratégique est aligné de façon globale 

dans tous les réseaux InterAgir; 
- La vision, la mission, les valeurs présentées seront adoptées dans chacun 

des réseaux régionaux. 
 
AXE 1 

Veille stratégique a été révisée et modifiée :  
- Le bilan des organismes : préparation d’un document régional pour 2023-

2024 à court terme. Une bonne réflexion à avoir dans chaque réseau et 
dresser sa propre liste. Cette liste devra être un modèle ouvert auquel 
l’on peut apporter des modifications lorsqu’il est nécessaire, soit un 
travail en continu.  

Élargir le nombre de membres : 
- Initiative provinciale et régionale à moyen et à long terme. 
Faire connaître les services en français au personnel éducateur : 
- Développer des outils promotionnels, avoir un plan de communication 

qui servira à véhiculer notre vision et notre mission à court et à long 
terme. Les stratégies devraient être révisées annuellement; 

- Le plan de communication doit cibler un lien clair entre les objectifs et le 
plan du cadre stratégique; 

- Au besoin, trouver 10 nouveaux membres qui ont un lien avec la petite 
enfance dans l’ensemble des réseaux et s’assurer que ceux-ci soient en 
mesure de contribuer aux objectifs établis par le réseau. 

AXE 2 
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Formation continue des membres : 
- En lien avec le partage des ressources, l’on précise que les réseaux 

InterAgir Centre et Centre-Sud travaillent déjà sur un projet lié au 
partage des ressources. Les ressources disponibles seront ajoutées à la 
page Web du réseau provincial InterAgir sous l’onglet « Ressources et 
formations »; 

- La trousse d’accueil : l’on propose d’offrir différents modèles de trousses 
d’accueil pour être plus inclusifs et rendre ainsi l’information plus 
accessible aux différents types d’apprentissage. Par exemple, offrir 
l’information sous forme de capsules vidéo et de documents simplifiés. 
Ceux-ci pourraient être disponibles dans la page Web du réseau 
provincial InterAgir;  

- L’on suggère aussi de créer un accès séparé de type « administratif » 
pour les membres représentant des tables régionales. 

AXE 3 
Visibilité des réseaux : 

 
Tous les membres présents sont en accord avec les modifications apportées au 
document. 
 
Adoption : L’adoption des modifications adoptées au document est proposée par 
Tina Lee et approuvée par Brigitte Bouffard. 
 
 

- Planification annuelle : 

- Budget annuel de 23 016$ : cette somme provient de la contribution des 

tous les réseaux InterAgir;  

- De ce budget, la somme de 14 650$ sera allouée au plan de 

communication, ce qui nécessitera la formation d’un comité ad hoc et 

l’obtention de quelques devis provenant de quelques compagnies de 

communication. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Geneviève Verreault : 
Envoyer une invitation 
aux membres pour les 
inviter à se joindre au 
comité ad hoc pour le 
plan de communication. 
 
 
Membres : 
Vous joindre au comité 
ad hoc du plan de 
communication d’ici le 
vendredi 20 octobre 
2023. 
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➢ Termes de référence (point reporté à la prochaine rencontre) 

➢  Page Web : InterAgir provincial (point reporté à la prochaine rencontre) 

 
 

6. Partage des réseaux 
régionaux InterAgir  
 

InterAgir Nord (Julie Marsh) :  
o Rencontre avec Éconocoop; 
o Formations à venir : « Les 101 moments d’émerveillement », formation de 

leadership, formation pour le personnel issu de l’immigration; 
o Réunion avec les gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) à 

venir en novembre 2023; 
o Projet de recrutement international avec Véronique Emery de l’AFÉSEO. 
 
InterAgir Nord-Est (Brigitte Bouffard.):  
o Conférence sur le bien-être gratuite à venir le 19 octobre 2023 : tous les 

membres sont invités à s’inscrire dans l’espace de formation MAPPE; 
o Formation : « Enquêtons sur la documentation » est une session offerte du 

mois d’octobre 2023 jusqu’au mois de décembre 2023; 
o Des trousses de jeux seront distribuées gratuitement dans les centres : 

« Dans mes bottines » et « Tire-toi une bûche ». 
 
InterAgir Centre-Sud (Tina Lee) :  
o Participation à la rencontre sur le bien-être à venir le 19 octobre 2023; 
o Sondage pour le plan d’action pour 2023-2024; 
o Dresser la liste des autoformations et ressources pour le personnel 

éducateur.   
 
InterAgir Sud-Ouest (Julie Allard) :  
o Travaille sur des capsules vidéo de valorisation de la profession en 

collaboration avec la valorisation des régions, mettant en valeur les 
avantages de venir travailler dans la région du Sud-Ouest; 
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o Projet commun avec les réseaux InterAgir du Centre-Sud et du Centre : 
embauche d’une personne-ressource pour appuyer le personnel dans les 
centres de garde. 
 

InterAgir Centre (Angélique Marchetti et Sandra Perrier) :  
o InterAgir Centre travaille sur le projet d’accompagnement pour soutenir le 

personnel éducateur en service éducatif :  idées de programmation, 
remplacement durant les formations, comment utiliser le bon langage; 

o Dresse une liste de ressources; 
o Budget pour mettre sur place un guide d’accompagnement lors d’une 

rencontre d’équipe, lors d’un partage de ressources, de capsules vidéo, etc.  
 
InterAgir Sud-Est :  
o L’on termine les capsules vidéo de valorisation de la profession qui seront 

présentées aux jeunes du secondaire dans le cadre du cours de 10e année :  
Choix de carrière; 

o Les jeux d’apprentissage devraient accompagner les capsules vidéo pour le 
personnel enseignant; 

o Les capsules seront ajoutées dans les pages InterAgir et Facebook; 
o La formation pour le personnel des centres ON y va est en cours de 

développement dans le but d’être offerte en avril 2024 dans la région de 
Kingston. 

 
InterAgir Est :  
o Les capsules vidéo de valorisation de la profession sont terminées. Elles 

seront présentées aux jeunes du secondaire dans le cadre du cours de 10e 
année : Choix de carrière. Ceci se fait en collaboration avec le réseau 
InterAgir Sud-Est; 

o Les jeux d’apprentissage devraient accompagner les capsules vidéo pour le 
personnel enseignant; 

o La formation sur les leadeurs andragogiques se déroule le jeudi 12 octobre 
2023 à Ottawa.  
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7. Nouvelles du Ministère Absence du Ministère 

8. Enjeu provincial à discuter ou 

demande de réseau InterAgir 

- Dans le plan d’action, ajouter 2 rencontres d’une durée d’une heure : une 
en février 2024 et une autre en mai 2024. Le but de la rencontre sera de 
discuter du plan d’action de chaque réseau InterAgir pour l’année à venir 
et de faire un retour sur les projets terminés. L’on pourra ainsi dresser un 
bilan des résultats des bons coups qui pourraient ensuite être adoptés 
par d’autres réseaux InterAgir; 

- Valorisation de la profession; 

- La pénurie du personnel; 
- Les conditions et le salaire du personnel éducateur. 

 

Geneviève Verreault : 
Envoyer un Doodle aux 
membres pour leur 
proposer les dates de 2 
rencontres 
additionnelles : 1er février 
2024 et le 30 mai 2024.  

9. Points saillants à partager 

dans nos réseaux InterAgir 

 

- Demander aux partenaires de chaque réseau InterAgir de partager leur 
liste d’organismes ou d’organisations qui appuient le secteur de la petite 
enfance. Action : 1 an; 

- Établir un plan de communication tel qu’énoncé dans le cadre 
stratégique et les termes de référence : Action : 1 an;  

- Ajout de 2 rencontres additionnelles annuellement une rencontre en 
février 2024 et une deuxième en mai 2024 pour parler des plans et des 
résultats; 

- Planifier d’élaborer une trousse d’accueil sous forme de capsules vidéo. 
  

Geneviève Verreault : 
Envoyer la liste des 
actions à entreprendre 
aux membres. 

10. Date des prochaines 
rencontres pour l’année 
2023-2024 

➢ Date des prochaines rencontres le jeudi : 
o Le 1er février 2024 (durée d’une heure); 

o Le 29 février 2024 de 9 h 30 à 11 h 30;  

o Le 30 mai 2024 (durée d’une heure). 

11. Autres « Thérapie en nature » Le point #11 est présenté par Josée Latulippe. 
- Josée Latulippe nous informe qu’Ann Parker a créé un outil sur le bien-être qui s’accompagne d’une 

formation enrichissante;  
- Le réseau du Nord a suivi la formation accompagnée par Ann; 
- L’on propose d’inviter Ann à la prochaine rencontre du réseau le 29 février 2024. 
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- L’on décide d’ajouter un bloc de 20 minutes à la rencontre afin qu’elle présente son projet aux 
membres de la table du réseau provincial InterAgir. 

 

12. Levée de la séance La rencontre s’est terminée à 11 h 40. 
Merci à tous! 

 


